

情况简报

专刊（75）

工业和信息化部直属机关党委

2013年10月18日

安全中心努力当好“人民信息上报员”

安全中心在党的群众路线教育实践活动中，积极履行“人民信息上报员”的职责，充分发挥互联网舆情信息监测的业务优势，紧密结合党中央关注民生这一主线，加大涉及民生的网络舆情信息的监测和报送力度。自6月份党中央号召全党开展群众路线教育实践活动以来，向上级有关部门报送反映人民大众就业、住房、教育、医疗等各类民生热点问题的舆情信息2000多篇，其中反映地方政府及有关机构“办事难”等现象、农村“留守老人”、饮用水砷污染等200多篇信息被上级有关部门采用并获好评。

大连市经济和信息化委员会 全力抓好“一企一策”

在教育实践活动中，大连市经济和信息化委员会注意换位思考，设身处地的为企业着想，将心比心，以真诚的服务换取企业的真心，主动为企业解决问题，用实际工作践行群众路线。

带上政策，助企业发展壮大。委领导班子先后多次分赴多个企业进行蹲点调研。以“听民生、解民忧、帮民困、接地气、促工作”为指导，扎实有效解决企业面临的实际问题。调研中了解到，有的企业通过项目投资和技术改造等措施已经积蓄了一定规模的产能但尚未得到充分释放，有的企业曾经达到一定的产值规模且近年来下行幅度较大但有望实现恢复性增长，有的企业具备一定产值规模但下行压力较大。委领导班子决定按照“一企一策”的办法，重点着力解决38家具有一定影响力的企业发展中存在的突出问题，提升重点企业发展的质量和水平，带动相关配套及上下游企业健康发展，促进大连市带动工业经济持续稳定增长。

带上问题，为企业排忧解难。结合大连市工业发展和信息化建设实际，以及企业反映的各类问题，大连经信委在今年年初制定了项目责任制、绿色通道制、部门会商制和跟踪调度制等四项制度，在当前经济下行压力较大的形势下，这四项制度对工业经

济上半年逆势上扬起到了很好的促进作用。针对企业负担过重、发展动力不足的问题，大连经信委联合其他有关部门采取针对性的措施，积极化解企业发展中遇到的困难和问题。向企业全面宣传《关于进一步减轻企业负担的通知》的文件精神，让企业知晓减免政策，切实享受政策优惠。积极出台《大连市中小微企业发展基金管理办法》等政策，全力解决中小企业生产经营困难的相关政策措施，积极支持技术创新、加快结构调整和产品换代。加强中小企业担保体系建设。为加快促进大连软件和信息服务业发展，争取将大连高新区构建成无费区，降低软件企业经营成本，提高企业竞争力。面对目前经济下行压力较大的局面，研究制定了工业发展八项工程：实施装备制造绿色智慧工程（包含精密制造工程）、石油产业体系建设工程、汽车工业配套工程、电子信息和软件振兴工程、轻工业提升工程、新兴产业突破工程、两化深度融合工程、中小微企业成长工程，确保大连工业经济再上一个台阶。

带上情感，与企业心连心。 大连经信委从自身实际出发，将解决“四风”问题与日常工作相结合，认真落实领导干部直接联系企业(10户群众)制度、深入基层党建联系点制度、建立党员领导干部蹲点调研制度等。通过调研、走访、座谈等形式，调研、分析、预测各行业经济运行情况，了解重点企业经济运行情况。从企业不满意的地方改起、从企业最关心的问题做起、从企业最期盼的事情干起，赢得企业的信赖、支持和拥护，真正使党群干

群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立。

带上问卷，汇集企业民声。结合群众教育实践活动的“规定动作”，大连经信委制定调查问卷，针对企业关心的经营管理、市场开拓、规划土地、用工用电、融资等方面的问题，通过听取汇报、座谈了解、实地查看、走访群众、查阅资料等形式，听取企业的意见和建议，做到问政于企业、问需于企业、问计于企业，把企业的意见作为经信委决策的重要依据，逐步减少行政审批项目，优化审批环节，降低行政成本，强化为群众、为企业服务的宗旨意识，将教育实践活动成果转化为企业可触可感的服务与细节。针对大连市工业经济转型的关键期，经信委借鉴国内外的先进经验，积极构建政策洼地和人才高地，切实满足企业发展和城市转型的需求，全力推动大连工业经济持续健康发展。

报：中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室、中央第28督导组、中央国家机关工委；

送：部党组成员、总师；

发：国家国防科工局、国家烟草专卖局；

机关各司局、部属各高校、直属各单位；

各省、自治区、直辖市通信管理局；

各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、计划单列市、副省级省会城市工业和信息化主管部门。
